Piiklad 1. Ze sacku s péti bilymi a péti ¢ervenymi koulemi ndhodné vytdhneme t¥i (koule do sac¢ku nevracime). Jaka
je pravdépodobnost, ze dvé budou bilé a jedna Cervena?

Reseni. Napiiklad rozdélime uvazovany jev na sjednoceni tii disjunktnich jevi: podle toho, kolikdtou vytdhneme
cervenou kouli. Pravdépodobnosti, ze vytdhneme koule piesné ve zvoleném poradi jsou:
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Priklad 2. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory matice
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Reseni. Vlastni hodnota 3 jednonésobné, p¥islusny vlastni vektor (—1, 1,0), vlastni hodnota 2 dvojnasobna, piislusné
vlastni vektory generuji podprostor ((1,0,1),(3,1,0)). O

P¥iklad 3. Uvazujme rovinu R? se standardni soustavou soutadnic. Z poé&atku [0,0] je vyslan laserovy paprsek ve
sméru (3,1). Dopadne na zrcadlovou pfimku p danou parametricky jako

p: [4,3]+¢(—2,1),

a poté se odrazi (ihel dopadu je shodny s tihlem odrazu). V jakém bodé dopadne odrazeny paprsek na piimku g,
danou parametricky jako
q: [7,—10] +t(—1,6)?

ResSeni. Smér paprsku svira s piimkou p tihel 45°, odrazeny paprsek tedy bude kolmy na dopadajici, jeho smérovy
vektor bude (1, —3) (pozor na orientaci!; dany smérovy vektor miizeme téz ziskat napiiklad zrcadlenim podle kolmého
vektoru k pfimce p). Paprsek dopadne v bodé [6, 2], odraZzeny paprsek tedy bude mit rovnici

[6,2] + t(1,—3), ¢t > 0.

Priinik pfimky dané odrazenym paprskem s pfimkou ¢ je bod [4, 8], coz je mimo polopfimky dané odrazenym paprskem
(t = —2). Odrazeny paprsek tedy pfimku ¢ neprotne. O

Piiklad 4. Naleznéte néjakou ortonormalni bazi vektorového podprostoru v R3 daného rovnici

2z -3y +2z=0.

Priklad 5. Zodpovézte strucéné, vystizné a formalné piesné:
1. Definujte co rozumime pod pojmem pravdépodobnostni prostor (2, A, P).
2. Bez pouziti pojmu matice definujte pojem linearniho zobrazeni vektorového prostoru.
3. Definujte (standardni) afinni prostor.
Reseni.
1. Viz ucebni texty, kapitola 1, bod 4.3.
2. Viz ucebni texty, kapitola 2, bod 3.8.

3. Viz ucebni texty, kapitola 4, bod 1.1.



